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Kiegyezés és pártelv.
Zombor, 1907. okt. 25.

Azóta, hogy Wekerle Sándor 
miniszterelnök az osztrák kormány- 
nyál kötött kiegyezést bemutatta a 
képviselőháznak, a kiegyezés kér­
dése az egyetemes érdeklődésnek 
homlokterében áll. Egyesek és pár­
tok kebelében egyszerre magasan 
íellobogott a szenvedelem lángja, 
mely a törvény és jog követel­
ményeit érvényesíteni igyekvő ma­
gyar kormány és az összbirodalmi 
eszme szolgálatában törvénytelen 
és jogtalan kizsákmányolásra törő 
osztrák kormány közt folyt titáni 
küzdelem alatt szunnyadóit.

Pedig a késhegyig menő harc 
idején a kérdés szenvedelmes tár­
gyalása érthetőbb is, üdvösebb is 
lett volna, mint a béke megkötése 
után. Lám a céljatudó, ravasz, 
kapzsi Ausztriának valamennyi 
pártja, lapja, ipari és kereskedelmi 
szervezete, sőt tudós köre párt- 
különbség nélkül egyértelműkig 
féktelen gyűlölettel fútta a követ 
alkudozó kormánya mögött, hogy 
ezt állásában erősítse s ellenfelét 
tajtékzó mérgével megfélemlítse. 
Hol volt akkor a pártkülönbsége­
ken felülemelkedő egységes magyar 
közvélemény, hogy hasonló súlyt 
és erőt adott volna saját kormánya 
alkudozásának ? A kormányt támo­
gató pártok berkeiben mély csend 
uralkodott, mig a régi kormány­
pártnak ellenzékive atvedlett saj­
tója mindent elkövetett az osztrák

telhetetlenség fokozására, csakhogy 
a gyűlöletes uj kormány kudarcá­
ban gyönyörködhessék s várható 
bukása esetén a hatalom kapui 
megnyíljanak előtte.

Bizonyos, hogy a magyar lélek 
nem igen lelkesedhetik a kiegye­
zésért. de nem azért, mintha ez a 
kiegyezés rosszabb volna az előző 
kiegyezéseknél, hanem mert ez is 
csak kiegyezés. E szempontból 
különösen érthető a többség tuda­
tában levő függetlenségi magyar 
léleknek háborgása miatta.

A politika azonban az egzigen- 
ciák tudománya. Eredményeit nem 
a belevitt érzelem és vágy mértéke, 
hanem a szembenálló ellentétes 
érdekek erőviszonya szabja meg. 
A kormányrúdhoz jutva hasztalan 
szeretnők egyszerre megvalósítani 
független államiságunk minden 
attribútumát, mikor megvalósításuk 
nem a saját akaratunkon múlik 
egyedül, hanem még egy idegen, 
még pedig ellenséges indulata, 
gonosz lelkű s hatalma érzetében 
erőszakos idegen akarat is kérde- 
zetleu-kelletlen beleszól, anélkül 
hogy hatalmi eszközeink volnának 
az elnémitására.

Érzelmi politikát űzhet az 
ellenzék s jól is teszi, ha űzi; 
azonban a kormányon hatalmi 
eszközök hiányában merev érzelmi 
álláspontra helyezkedni annyi 
volna, mint fejjel menni a falnak 
s azzal mindent kockáztatni.

Ha az egzigenciákat és az erő­
viszonyokat mérlegelő szemmel

nézzük a kiegyezést, akkor semmi 
okunk sincsen akár arra, hogy 
magunk háborogjunk, akár arra, 
hogy honfitársaink érzelmeit ellene 
tüzeljük. Rosszabb politikai viszo­
nyok között s kötöttebb kézzel, 
makacsabb és ravaszabb ellenféllel 
magyar kormány még nem egyez­
kedett, s mindennek ellenére ön­
álló államiságunk még egy kiegye­
zésben sem domborodott ki any- 
nyira, mint ebben a kiegyezésben. 
Ha a két percentes kvótaemeléssel 
szemben semmi rekompenzációt sem 
kaptunk volna — pedig kaptunk —, 
önállóságunknak ez a szerződés­
beli nyilvános dokumentálása meg­
érné nekünk azt az egy pár millió 
koronát, arait a kvótaemelés elvisz 
tőlünk. Nagy érdeme a kiegyezés­
nek az is, hogy aminek a mostani 
kormány fájdalmasan érezte a hiá­
nyát az egyezkedés alatt, az 1917-en 
túlra megindítandó egyezkedési 
tárgyalásokban teljesen szabad ke­
zet biztosit az akkori kormány 
részére.

Csak politikai vakság vagy 
rosszhiszeműség láthatja a kiegye­
zésben a függetlenségi elv meg­
tagadását. Ellenkezőleg benne van­
nak megtéve az első lépések a 
függetlenségi elv megvalósítása felé, 
benne vau megalapozva az önálló 
magyar államiság felemelendő épü­
lete. Balgaság azt hinni, hogy a 
politikában az elv egész teljessé­
gében egyszerre megvalósítható; a 
politikai elvhűség csak azt köve­
teli, hogy minden lépésünk az elv
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felé előre s ne visszafelé irányuljon. 
Az elvek teljes érvényesithetésének 
idejét várni annyi, mint érvénye- 
sitésükről örökre lemondani.

így gondolkodott bizonyára az 
országos, igy a Bács-Bodrog vár­
megyei, igy a zombori független­
ségi párt is a kiegyezési tárgyalá­
sok megindulásakor, mikor nem 
emelte fel tiltakozó szavát ellenük 
s nem ment ellenzékbe miattuk. 
Amint súlyos politikai hiba lett 
volna akkor, ha a függetlenségi 
elvre hivatkozva a kiegyezést a 
limine ellenezték volna, azon képen 
veszedelmes következetlenség volna 
most, ha a kész kiegyezéssel szem­
ben tennék meg azt, amit a ké­
szülő kiegyezéssel szemben meg­
cselekedni szükségesnek nem láttak.

Feltesszük róluk, hogy ha a 
politikai hibát okosan elkerülték, 
egyes párthivek és egyes — akár 
hivatalos — lapok példája által 
következetlenségbe sem fogják so­
dortatni magukat.

Zombor, október 24.
A ház munkarendje. A ház

péntekig elnapolta üléseit. Ma is csak for­
mális ülést tart. Kedden ke"di meg üléseit, 
amelyen először az indemnitást, majd az 
alkotmánybiztositékokat intézi el. Ezután kerül 
sor a jövő évi költségvetésre és a kiegyezésre.

Kilépés a függetlenségi és 
48-as pártból. Tegnapelőtt Dobroszláv 
l’éter lépett ki. Dr. Pilisy István a krassói 
kerület országgyűlési képviselője pedig tegnap 
levelet intézett Kossuth Ferenc pártelnökhöz, 
amelyben a többek között a következőket írja:

... A közjogi sérelemtől eltekintve, a 
kvóta emelése igazságtalan mindaddig, mig 
az ország teherviselési képessége nem emel­
kedik. Első lépés erre ae önálló jegybank 
felállítása. Mindaddig tehát, amíg önálló jegy­
bankunk nincs, vagy legalább közös banksza­
badalom végérvényesen felmondva nincs, füg­
getlenségi ember a kvótaemelésbe bele nem 
mehet.

. . . eltekintve, nem maradhattam a 
pártkör tagja azért som, mert a tények be­
bizonyították azon régi véleményemet, hogy 
tétlenségre és csakis a kész dolgok megszava­
zására kárhoztatott azon párt, melynek elnöke 
— legyen ő bármily nagy tudása és lelkes 
hazafi — egyszersmind tárcát is vállal.

A magyar miniszterek Bécscsel szemben 
erőtlenek.

Wesselényi Ferenc báró nyi- 
Istkozik. Több lap megírta, hogy Wesse­
lényi Ferenc báró, orsz. képviselő a kiegyezés 
és kvóta miatt a függetlenségi és 48-as párt­
ból kilép s az uj ellenzék élére fog állani.

Wesselényi most nyilatkozik és kijelenti, 
hogy csatlakozott a Holló Lajos által meg­
indított mozgalomhoz és csak abban az eset­
ben lép ki, ha az önálló magyar bank ügyé­
ben biztosítékot nem nyer.

Az összeférhetetlenségi ese­
tek elbírálása. A képviselőház elnöke a
házszabályok értelmében ülésszakonként szokta 
összeállítani annak a nyolcvan képviselőnek 
névsorát, akik közül az összeférhetetlenségi 
eseteket elbíráló Ítélő zsűrit kisorsolják. Ezen 
névsort a házelnök a második ülésszakban 
már közölte a képviselőházzal. A bácskai 
képviselők közül a névsorban szerepel. dr. 
Baloghy Ernő a kulai kerület, Fernbach Péter 
Zombor város és gróf Tcleky Arvéd Ljvidék 
város képviselője.

Küldöttség a belügyminisz­
ternél. Nógrád vármegye föszolgabirái egy­
öntetűen elrendelték, hogy vasár- és ünnep­
napokon a korcsmák is italmérések kivétel 
nélkül déli 1 órától kezdve másnap reggelig 
zárva tartandók. A rendelet alul a kavéházakat 
és szállodákat kivették. Az érdekeltek meg- 
felebbezték a rendeletét az alispánhoz, aki 
azt II. fokulag jóváhagyta ; újabb felebbezésre 
az ügy döntés végett a belügyminiszterhez 
került. A küldöttség arra kérte a belügy­
minisztert, hogy semmisítse meg az alispán 
határozatát és tartsa fenn Nógrád vármegyé­
ben az országos állapotot.

Andrássy gróf megígérte, hogy amennyi­
ben a rendelet nem nyugszik a vármegyei 
szabályrendeleten, sürgősen fog intézkedni.

Vajha vármegyénk föszolgabirái is kö­
vetnék nógrádmegyei kollegáik példáját és 
elrendelnék az italméréseknek vasár- és ünnep­
napokon való zárva tartását.

Iparosok továbbképző tanfo­
lyama Zomborban.

A kereskedelmi miniszter az ország 12 
nagyobb városában önálló iparosok és iparos 
segédek számára továbbképző tanfolyamot 
rendez a tél folyamán. Ezen városok közt 
van Zombor is. A tanfolyam vezetésé­
vel és szervezésével Zsulyevits Ernő, felső 
keresk. iskolai igazgató bízatott meg. Az 
egyes tárgyakat a következők tanítják: az 
üzleti fogalmazást Sauer Sándor, felső kér. 
iskolai tanár; a számtant-mértani Krump 
Vilmos, felső kér. isk. tanár; a szerkesztő 
és ábrázoló mértani és rajzot Fehér Jenő, 
államépitészeti mérnök; a szabadkézi rajzot 
Király Lajos, főgimn. rajztanár. A tanfolyam 
f. évi november hó 1-én kezdődik és négy 
hónapig tart. Az előadások naponkint este 
7—9 óráig lesznek. Beiratkozhatni: október 
25-én és 26-án, pénteken, és szombaton, 
este 6—7 óra között és 27-én, vasárnap d. 
e. 10—12 óra között a felső kereskedelmi 
iskolában. A beiratási dij az egyes tárgyakra : 
üzleti fogalmazás 1 kor., szerkesztő és áb­
rázoló mértan 2 kor., számtan-mértan 1 
kor., szabadkézi rajz 3 kor. Az órarendet 
minden egyes beiratkozó megkapja.

Hírek,
8 király állapota. A király egye­

nes kívánságára a főudvarmesteri hivataltól 
a cs. kir. távirati iroda tegnap a következő 
közleményt kapta: „Az uralkodó infekciózus 
lázas bronchitisben betegedett meg. Tekintve, 
hogy immár öt nap óta nincs láza, továbbá^ 
hogy étvágya különösen az utóbbi időben 
kielégítő és erőállapota relative kedvező, 
továbbá, hogy a hurutos jelenségek ha nem 
is szűntek meg, de mindenesetre csökkenő­
ben vannak és ha előre nem látható ese­
mények nem következnek be, remélhető, hogy 
az uralkodó a javulás utján van. E közle­
ménynek az a célja, hogy megcáfolja az 
uralkodó állapotáról az utóbbi időben ismé­
telten felmerült riasztó faireket. Schönbrunn. 
1907. október 22. Neusser tanár, udv, tan. 
dr. Kend, udv. tan.

Jahl Gusztáv kitüntetése. A
király Jahl Gusztáv altábomagynak, a sze­
gedi II. honvédkerület parancsnokának, sok 
évi eredményteljes működése elismeréséül 
díjmentesen a Lipótrend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

Zászlóalj szemle. Brabécz Gyula 
a szabadkai 6-ik honvéd-gyalogezred parancs­
noka több napon át Újvidéken tartózkodott, 
ahol az ott állomásozó honvédzászlóalj felett 
tartott vizsgálatot.

Vármegyénk tanfelügyelője.
Gráf! Nikáz kir. tanácsos, tanfelügyelőnek 
nyugalomba vonulása után a kultusz minisz­
ter az aradmegyei tanfelügyelöségtől Faragó 
János segédtanfelügyelöt bízta meg a tan­
felügyelőség vezetésével. — Faragó János el 
is foglalta hivatalát és a kultusz miniszter 
már tegnapelőtt véglegesen a VIII. fizetési 
osztály 3. fokozatába ki is nevezte. Mióta 
körünkben tartózkodik figyelemmel kisérjük 
működését és tapasztaltuk ezen rövid idő 
alatt, hogy hivatalos kötelességének lelkiisme­
retesen felel meg. Nemes buzgalommal, ki­
tartó szorgalommal igyekszik felelősségteljes 
hivatását betölteni. A magyar állameszme 
lelkes harcosa, erre pedig vármegyénk nem­
zetiséglakta vidékein nagy szükségünk van. 
Ne azon az utón haladjon, melyen elődei, 
akiknek egyéb gondjuk sem volt, mint az 
ügyeknek aktaszerü elintézése. Tág tere nyílik 
alkotásokra. Egyik nagyfontosságu dolog az 
elemi iskolák államosítása, amely elé van 
szabva, s amelyet semmi körülmények között 
nem szabad elhanyagolnia. Minden elmulasz­
tott óra vesztett idő, könnyű a munkája, 
képzett munkatársakkal és kitűnő tanítói kar­
ral rendelkezik. — Bizalommal tekintünk jövő 
munkássága elé. A magyar nyelv, a magyar 
állameszme terjesztésében mi is minden erőnk­
ből támogatni fogjuk.

A zombori iparosok értekez­
lete kulturális ügyekben. Az ipa­
rosok, Frey Imre ipartestületi és iparosköri 
elnök meghívására, az iparoskor helyiségé­
ben értekezletre jöttek össze. Az értekezlet 
tárgya a továbbképző tanfolyam és a létesí­
tendő polgári iskola ügye volt, amely iránt 
nagy érdeklődés mutatkozott. Az iparoskor 
minden helyiségét megtöltötték iparosaink. 
Az értekezletre Zsulyevits Ernőt, a zombori 
felső kereskedelmi iskola igazgatóját és az 
ipartanfolyam szervezőjét is meghívták. A 
gyűlést, a gyengélkedő Frey Imre megbízá­
sából Steiner Lajos, ipartestületi alelnök 
vezette. Melegen üdvözölte az impozáns 
számban megjelent iparosokat, röviden jelezte 
a nagygyűlés tárgyát és felkérte Zsulyevits 
Ernőt a novemberben megnyíló ipartanfolyam 
szervezetének ismertetésére. Az igazgató sza­
vait nagy érdeklődéssel és élénk tetszéssel 
hallgatták és ámbár csak október 25-én kez­
dődik a tanfolyamba való felvétel, a gyűlés 
folyamán már igen sok volt a jelentkező. És 
ami különösen örvendetes, a leírásnál legr 
előkelőbb iparosaink jártak a jó példával 
elől. Az értekezlet a tanfolyam létesítéséért 
a szegedi keresk. és iparkamarának és a 
keresk. miniszternek táviratilag fejezte ki 
köszönetét. Az érdeklődés ezután a felállí­
tandó polgári iskola ügye felé irányult Zsu­
lyevits Ernőnek az ügy állását ismertető 
beszéde után, többek lelkes felszólalására, 
az értekezlet elhatározta, hogy a közokta­
tásügyi minisztert a gyűlésből táviratilag 
üdvözli és kéri a polgári iskolának a tör- 

ényhatósági bizottság ez ügyben tett fel- 
terjesztése értelmében való létesítését. Elh*- 
tározta továbbá, bogy felhívják az ipartestü­
letet, a kereskedelmi testületet, az iparos 
kört és az iparosok árucsamok-ezövetkezetét, 
hogy együttesen egy nagy küldöttséggel kér­
jék fel városunk főispánját, akinek az ügy 
iránti meleg érdeklődése közismert, hogy 
nagy befolyásával ennek a kiváló fontos, 
kulturális intézménynek felállítását biztositsa. 
A városnak minden igaz fia csak öröm reel 
veszi tudomásul a város polgárságának a 
kulturális ügyek iránt való meleg érdeklődé­
sét, amely remélhetőleg már a közel jövőben 
meghozza e rég óhajtott sikert is.



Erélyes kapitányunk szives 
figyelmébe ajánljuk a Szelencse városrészt, 
mert az ősz beálltával már megkezdődtek az 
ablakbetörések. Nem lehetne egy őrszemet 
cirkáltatni abban a városrészben, aki a su- 
liancoknak ezt a gonosz kcdvtellését és 
vagyon rongálását megakadályozná? Vagy 
megint várjunk addig, inig a bicskázások és 
lebunkúzúsok napirenden lesznek ? (Bekül­
detett.) *

Más. Nap-nap után panasz érkezik 
hozzánk, hogy a „íiakcr stand“-okon, a bér­
kocsis urak fogatjaikat egy kartársuk őrizetére 
bízva, a szomszédos korcsmákba ülnek be 
pityizálni. Megtörténik azután, hogy az őrnek 
visszamaradt a pasassal elhajt és a gond­
jaira bízott fogatok gazdátlanul és fel­
ügyelet nélkül maradnak. Elismerjük a lovak 
teliv érmentességét és b i r k a sze­
li d s é g é t, de 5—ti fogat, ha „einspenner“ 
is, felügyelet nélkül nem állhat. Mi történik, 
ha az egyik ló fejébe veszi, hogy ő meg­
bokrosodik és véletlenül - - hisz a piszkafa 
is elsülhet — vágtatni kezd, cltapos sok 
embert? Ki lesz a felelős? .ló lesz. ha a 
bérkocsis urak mégis csak fogataiknál tar­
tózkodnak, nehogy, mint fentebb említettem, 
valamelyik ló a megbokrosodás dicső állás­
pontjára helyezkedve, bajt csináljon. (Ez is 
beküldetett.)

Kosaras bácsi! Már csakugyan 
világváros lesz Zomborböl. Feltalálhatunk 
minden borzalmasságot, amit egy világváros­
tól megkívánni lehet. Elgázolás, automobil 
szerencsétlenség, bicikli baleset, uszkocsizás, 
sikkasztás, nappali betörés, éjjeli lopás; a 
bicskázás és ablakbetörés az meg már egész 
hétköznapivá lett, — csak a kosaras nénik 
és bácsik, ezek a kedélyes teremtményei a 
jó Istennek, hiányoztak még, hogy elmond­
hassuk. hogy „világváros- vagyunk. No hát 
ezt is elértük! Az Erzsébet-ligetben minden 
nap délután ti 7 óra között egy sötét ruhába 
öltözött „előkelő idegen" ütötte fel 
tanyáját, aki az Erzsébet téren és a diszkerten 
keresztül haladó kis leánykákat édesgeti cu­
korral, pénzzel és egyébbel kuiálgatja. A min­
dent leplező homályban egyéb erőszakosságtól 
sem retten vissza. Szomszédos háztulajdono­
sok régebben figyelemmé! kisérik és nyomába 
vannak már az emberi mivoltáról megfeled­
kezett bestiának. Felhívjuk rendőrkapitányunk 
figyelmet, hogy a forgalmasabb helyeket 
figyeltesse, mert valószínű, hogy híradásunk 
után működési terét áthelyezi. Bövid barna 
kabátot, ugyanolyan szinü nadrágot visel. 
Fekete vagy barna kalap van a fején. Egy 
meglehetősen vastag (vas) bot a kezében és 
ahol tartózkodik, nagyon sok a sodrott szi­
varka. (Beküldetett.)

Miniszteri elismerés. A kir. tan- 
lelügyelöség vezetője, Faragó János kir. s. 
tanfelügyelő Temunovich József igazgató- 
tanitóhoz, az iparos tanonciskolánál viselt 
igazgatói állásról való lemondása alkalmából, 
a következő meleghangú átiratot intézte : A 
nagyinéltóságu vallás- és közoktatásügyi ni. 
kir. miniszter ur f. évi 8,>,093. szám alatt 
kelt rendeletével felhatalmazni méltóztatott, 
hogy tekintetességednek a zombori iparos 
tanonciskolánál igazgatótanitói minőségben 
tanúsított eddigi munkásságáért a miniszter 
urnák elismerését kifejezzem. Amidőn ezen 
magas megbízatásnak örömmel teszek eleget, 
a nagyinéltóságu vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter ur elismerését tekintetessé­
gednek ezennel nyilvánítom s arra kérem, 
hogy közhasznú munkásságával az iparos 
tanonciskola működését és felvirágozását 
mint az iparos tanonciskolái tantestületnek 
egyik tagja — a jövőben is elősegíteni szí­
veskedjék.

Háziipari kiállítás. A Bács-Bodrog 
Vármegyei Tulipán Háziipari Szövetség folyó 
évi december hó első napjaiban Bácsvurinegye 
háziipari termékeiből vásárral egybekötött 
Bács-Bodrog vármegyei háziipari kiállítást 
rendez. A Fernbach Károlyné elnöklete alatt 
álló rendezőség, amint értesülünk, már meg­
kezdte az előkészületeket, hogy a vármegye­
ház nagytermében tartandó kiállítás minél 
jobban sikerüljön.

Nyilvános nyugtázás. A zombori 
iparos dalárda által f. hó 19-én rendezett 
Rákóczi-estélyen felülfizettek: Szemző István 
fi kor., Fernbach Antalné, Marton lmróné 
5 -5 kor., Fernbach Bálintné 8 kor., dr. 
Grüner Samu. Ugri István, Vértesi Károly 
2—2 kor., ifj. Frey Imre, Hock János, Karvazy 
Józsefné, Nádas Ignác, Rüll István 1—1 kor.

Közös konyha. A városunkban meg­
alakult közös konyhának alapszabályszerü 
létszáma megtelt s igv ezentúl csakis a meg­
üresedett helyek lesznek betölthetők az elő­
jegyzések sorrendjében; ezen előjegyzések 
Knappig Antal ügyvivő titkárnál (városháza, 
gazdasági intézői hivatal) eszközölhetök. A 
konyha — valószínűség szerint — már folyó 
évi november hó 1-én, legkésőbb 10-én meg­
kezdi a működést.

Gyilkos asszony. Mackó József 
és a felesége Tárnái Erzsébet nem a legjobb 
viszonyban állottak Mackó József édes anyjá­
val özv. Mackó Istvánnéval. A hetvenhárom 
éves asszony állandóan perpatvarban állott a 
fiatalokkal. Ö maga kuporgatta a garast, 
gyerekeinek nem adott belőle, ahol csak 
tehette, ártott a menyének és azt állandóan 
korholta. Tárnái Erzsébet az állandó vesze­
kedések hatása alatt, eltökélte magában, 
hogy elpusztítja az üreg asszonyt. Ez év 
május negyedikén azzal ment ki a szobából, 
hogy elmegy a kutyákat megetetni. Egyene­
sen anyósa házához ment, s ott meghúzódott. 
Mikor özv. Mackóné kijött az udvarra, a 
fiatal asszony belopódzott a konyhába és 
legugolt az ajtó mögött. Köténye alatt rejte­
getett hurokkal várta az anyósa bejövetelét. 
Özv. Mackó Istvánná kis idő múlva be is 
ment a konyhába, a szoba felé igyekezett, 
hogy aludni térjen. Ebben a percben farnai 
Erzsébet hátulról rádobta a hurkot az áldozat 
nyakára s leteperte a földre. Majd behúzta 
a szobába a rémesen hörgő öregasszonyt és 
a hurok másik végét rákötötte a kilincsre.
Az üreg Mackónét másnap holtan találták 
meg. A nyomozás azonnal megindult, s le­
tartóztatták az áldozat fiát Mackó Józsefet, 
akinek lábnyoma teljesen beleillett a gyil­
kosság helyén talált nyomokba. Mackó Jó­
zsef mar három napig vizsgálati fogságban 
volt, mikor felesége ellen is gyanú merült 
fel, hogy részes a gyilkosságban. Mackó 
Józsefnél letartóztatták, s ö be is vallotta, 
hogy a gyilkosságot egyedül, a férje tudta 
nélkül követte el. A napokban tárgyalta ezt 
a bűnügyet a szabadkai törvényszék eskiidt- 
birósága, mely csupán erős felindulásban 
elkövetett gyilkosság bűntettében mondotta 
ki bűnösnek Tárnái Erzsébetet s ezért bét 
évi fegyházra Ítélte.

Bicskázás. Vasárnap éjjel Paripáson
eddig ismeretlen tettesek megtámadták a 
hazatérő Purr Simon gazdát és Ifi késszu- 
rással tehetetlenné tették. \ irtusuk ezzel még 
nem volt kielégítve, kődarabokkal annyira 
verték, hogy eszméletlen állapotban szállí­
tották haza, hol most élet-halál között lebeg.
A tettesek kinyomozása érdekében a rendőr­
ség megindította a nyomozást. e

Orgazdaság miatt elitelve.
A zombori kir. törvényszék e hó d l-én tár­
gyalta Fenyvesi Ferenc tolvajlási ügyét, aki 
avval volt vádolva, hogy f. évi július hóban 
dr. Wollheimer József orvosnál az ablakon 
át besurranva, több ezer korona értékű ék­
szert ellopott. A törvényszék bizonyítékok 
hiányában a vádlottat a lopási vád alól fel­
mentette, azonban a dr. Gaál István ügy­
védnél elkövetett lopás vétségében, mint or­
gazda, bűnösnek találtatott, amiért négy heti 
fogházra Ítéltetett el, amit a négy heti vizs­
gálati fogsággal már kitöltött.

Enyves kezű leányé A napokban 
eltűnt Földes Izsó bácsbokodi körállatorvos 
erszénye 43 kor. pénztartalommal. 0 lopást 
sejtett és erősen gyanakodott N e 11 i k Ka­
talinra a 17 éves csinos parasztleányra. A 
csendőrség a leány lakására ment. hol meg­
ejtették a vizsgálatot persze eredménnyel.
A leány egy kerítés melletti hasadokba dugta 
a pénzt, de azzal védekezett, hogy a boszu | 
vezérelte tettében, mert az orvos öt pár nap | 
előtt meg akarta becslelenitcni.

Halálozás. Garam Kálmánná szül. 
Wolf Izabella f. évi október hó ‘22-én éjjel 
11 órakor életének B3. évében hirtelen meg­
halt. Temetése tegnap délután 4 órakor 
volt nagy részvét mellett. Halálát férjén és 
fián kívül nagyszámú rokonság gyászolja.

Újvidék hidat kér. Újvidék város 
küldöttsége kedden délután tisztelgett Kossuth 
Ferencnél. A küldöttséget Bállá Aladár főispán 
vezette. A küldöttség arra kérte a minisztert, 
hogy az újvidéki hidra adja meg az építési 
előmunkálati engedélyt. Kossuth nagyon szíve­
sen fogadta a küldöttséget és megígérte tá­
mogatását.

Iskolalátogatás. Zundl Péter 
egyházmegyei főtanfelügyeló e hó 21-én hosz- 
szabb iskolalátogatási körútra indult. A vajszkai, 
bogyáni, palonai, bácsujlaki, dunabükönyi, 
bácstóvárosi, boróci, dunacsébi és palánkai 
iskolákat nézi meg.

Pénzhamisítók a törvény 
előtt. Veszedelmes pénzhamisító ügyét tár­
gyalta a szegedi törvényszék e hó 21-én.
A hamisítót Márta Istvánnak hívják, aki nem 
kevesebb, mint 1038 darab hamis száz ko­
ronást hozott forgalomba. Márta 14 embert 
rántott magával a bűn útjára. Gsak nemrég 
szabadult ki a initrovicai börtönből, ahol 
Gsicseries Pál újvidéki földmivessel rabosko­
dott. A börtönben megtanulták a pénzhami­
sítás mesterségét Slatt Keresztyéntől, aki 
szintén pénzhamisításért lett elitélve. Mikor 
a börtönből Márton és Gsicseries kikerültek, 
Újvidékre mentek, ahol az utóbbi házában 
rendezték be a pénzkészitéshez szükséges 
gépeket, ami több mint 800 koronába került.
A gépek beszerzésére Gsicseries adta at 
Mártonnak a pénzt, aki viszont ifj. hódi 
Mihálytól, ennek feleségétől és öccsétöl sze­
rezte meg a 800 koronához hiányzó összeget. 
Midőn a pénzhamisítás megkezdődött, Csi- 
csericsnek már volt néhány társa, akik vál­
lalkoztak a hamispénzek felváltására. Csicse- 
rics a 800 koronáért kétszáz darab 100 
koronást kapott Mártától, amiből ő ifj. Lódi 
Mihálynak, Uódi Mihálynénak és Uódi Lajosnak 
egy darab 100 -100 koronást adott. 300 
darab 100 koronást maga a pénzhamisító 
vitt fel a fővárosba. A veszedelmes pénzha­
misítás Bozovicson jött napfényre, ahol Csi- 
csericset egy százkoronás értékesítése után 
elfogtak. Akkor ijedtében bevallotta, hogy a 
pénzt Márta István csinálta, akit el is fogtak 
Budapesten, Horváth István álnéven. Vele 
együtt hurokra került háziasszonya, Béka 
Istvánná és az összes bűnrészesek, akik ér­
tékesítés végett pénzt kaptak. Összesen 835 
darab hamis százkoronást foglaltak le, me­
lyek oly művésziesen voltak utánozva, hogy 
csak az osztrák-magyar bank bírta a hami­
sítást felismerni. Mártánál ezenkívül találtak 
még 1000 koronán felüli jó pénzt is. Ezt is 
lefoglalták. A főtárgyaláson a két fővádlóit, 
Márta István és Gsicseries Pál beismerésben 
volt, de az utóbbi oly zavaros kijelentéseket 
tett, mintha tébolyodon volna. A kilenc havi 
vizsgálat alatt meghibbant az agya. A tör­
vényszék elrendelte az országos elmegyógy­
intézetbe való szállítást és a főtárgyalást 
elnapolta. Márta továbbra is fogságban ma­
rad, inig a többi vádlottat, tekintve, hogy 9 
hónapig voltak vizsgálati fogságban, a tör­
vényszék szabadlábra helyezte.

A férjét lopta meg. Gruics Péter 
újvidéki szabómester vasárnap vasáron volt 
Titelen, s midőn hétfőn reggel hazatért, 
lakását üresen találta. Nemcsak felesége tűnt 
el, hanem összes bútorzata és 170 kor. kész­
pénze. Gruics feljelentésére a rendőrség a 
megszökött asszonyt nyomozza.

Csaló ügynökök. Valami magát 
Szent Erzsébet házi-iparnak nevező budapesti 
vállalat ügynökei jártak Baján és különféle 
visszaéléseket követtek cl. A csendőrség az 
ügynököket előállította és árumintáikat és 
hamisan kiállított vételi szerződéseiket elko­
bozta. Az ügynökök 04 bajai embert csaltak 
meg és megcsalták a megbízó céget is. A 
cégnek magának 128 korona postaköltséget 
okoztak.

Gondnokság. Farkas Károly kulai 
kir. járásbirósági Írnokot a zombori kir. tör­
vényszék gondnokság alá helyezte.

ff ’■
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Reformáció-ünnepély. U
város protestáns közönsége jövő hő 8-án ka­
tonai hangversenynyel összekötött reforináeió- 
ünnepélyt rendez.

Kell-e Zomborban csendőr­
ség ? Oláh Farkas Mártont, a hírhedt be­
törőt dunántúli nyomozási útjáról hazavitte 
a hajai csendőrség. Útközben egy facér pin­
cért is elfogtak, aki többféle betörésben bűn­
társa volt, ö szemelt ki több helyet, ahol cl 
is követtek betöréseket. A csendőrségnél 
egész csomó arany, ezüst, tula, nikkel óra, 
arany és ezüst lánc és egyéb értéktárgy van, 
amit Oláh Farkas lopott. Oláh egész jókedvű. 
Arra kérte a csendőröket, hogy vegyék le 
kezéről a láncokat.

— Hogy megszökjél tőlünk is, ugy-e 
fiam ? -— szól az egyik csendőr.

Hja, a zom boriak nagyon ügyet­
lenek, azok nem tudtak rám vigyázni.

Uj népbank, t'jra egy bank alakult 
Macskában. Hogy a bankokra most nagy 
szükség van, az nem tagadható. Lehet, hogy 
ebből indultak ki az ósóvei lakosok, midőn 
„Népbank Részvénytársaság“ címen 40.000 
korona alaptőkével pénzintézetet alapítanak. 
Az alaptőke oly csekély, hogy a bank csupán 
kisebb üzleteket bonyolilhat le.

Gazdaünnep Vaskuton.
A Bács-Bodrog vármegyei gazdasági 

egyesület f hó 20 ikán. vasárnap Vaskóién 
az ottani községi gazdakör támogatásával ló 
díjazást rendezett, a melyen jelen voltak: 
Laiinovits Fái nyug. főispán, egyesided elnök, 
Günther Ferenc ügyvezető igazgató, Inhoff 
József titkár. Vidékről : bajsai Vojnits Máté 
járási löszolgabiró Baja, Faleione Sándor fold 
birtokos Zombor, Boróczy Ernő járási állat 
orvos Baja. Swáb János gazdasági szaktanár 
Baja, Galambos Sándor lőldhii tokos Oliecse, 
Haláesy Gyula méntelepi főhadnagy Haja, 
Falán ka község bírája, monostori, garui és 
bokodi tagjaink közül számosán A község 
részéről az elöljáróság Szathináry József köz­
ségi jegyző vezetése mellett, a községi gazda­
kör sth. slb.

Az ünnepély rendezésében Halni Fái 
gazdaköri titkárnak jutott ki a legtöbb munka

A reggeli vonattal érkezőket Bohner 
gazdaköri elnök és a nagy számmal megjelent 
gazdakör! tagok fogadták a pályaudvaron. — 
A fúvó zenekar akkordjainak elhallgatásával 
Laiinovits Fái egyesületi elnök meleg szavak­
kal köszönte meg a figyelmes fogadtatást, 
mire az érkezők a községi gazdakörbe hajtat­
tak. Itt megalakult a Juri a következőképen : 
elnök: Laiinovits Fái, jegyző: Günther Ferenc. 
Tagok: Vojnits Máté. Haláesy Gyula. Kínig 
Lőrinc, Krix Lőrinc, Kindl Mátyás, Halm Fái. 
Huber József, Flach András, Inhoff József, 
Faleione Sándor, Bóróezy Ernő, iSwab János, 
Bolmer Ferenc, Szathmáry József, ilj Hiirtony 
János, ifj Csoda Antal, Häuser Fél er, Égi 
láuos, Galambos Sándor.

Laiinovits Fái a pódiumra fellépve iidvö 
zölte X askut és vidéke megjelent gazdakózon- 
ségét

Beszédében kiemeli a magyar lótenyész­
tés fontosságát, elismeréssel adózik a Bácská­
nak, amely vármegye a lótenyésztés terén első 
helyet vívott ki magának Angol, íratnia, olasz, 
román, görög exportőrök szívesen keresik föl 
vásárainkat, s úgy az egyes államok lóavató 
bizottságai, mint niagántenyésztók és kereske­
dők nehéz milliókra rugó bevásárlást eszközöl­
nek nálunk IIa a Bácskamtk első rendű ló- 
állománya nem volna, nem keresnének föl 
bennünket a külföldiek

A lótenyésztés sikere a gazda szakéi tel 
inétól és szorgalmától függ. A gazda többet 
áldoz lovára, mint családjára Ha lovának baja 
van, azonnal állatorvoshoz fordul jó tanácsért, 
mig ha családjában betege vau, nem siet 
orvoshoz.

Szaktudásában támogatja a gazdát a 
fajai méntelep, mely első rendű kitűnő mének­

kel rendelkezik \Talóbsn hálásak lehetünk a
fóldmivelésügyi miniszternek, hogy a méntelep 
reién első rendű ménekhez juttatja a gazda- 
közönségünket.

A díjazást meg nyitottnak jelenti ki.
Megnyitóját németül is elmondja
A bíráló bizottságnak különösen a Has 

kancák osztályozása adott sok munkát, lekin 
tettel a felhajtott j.í anyag nagyobb számára 
ezen isoportnál a dijakat meg kellett ősz 
tanunk.

Dijakat a következők nyerlek :
Jól táplált és tenyéseképes anyakancák 

után: Égi Mátyás \ askut 4ü kor , Jspanovits 
József Bukód 30 kor., Bauer Jakab Vaskút 
30 korona —■ 10 koronát, kaptak: Eflinger
János
János
János
Dsida
tality

Rogőce. Égi Gábor X askut, Bolmer 
Vasi; ul, Kindl .Mátyás Vaskút, Égi 
Vaskút, Brandecker Ignátz Gádor, ifj 
Antal Gádor, Krix Lőrinc Vaskút. lVs- 

Máté tiara
Hároméves csikók után: Hellenharth 

József Vaskút öü kor.. Jmíg Jakab Gádor 40 
kor., Kutscher János Vaskút 20 korona.

Kétéves kancsikók titán: Hellenbartli 
János Báesbokod ón kor, Schmidt István 
Bácsbokod 30 kor., Fapp István Bátimmostor 
20 korona

Eyyéves kancacsikók után: Zuek Fái 
dara 50 kor., Krix Lőrinc Va.ó.ut 30 kor.. 
Huber .József X'askut 10 korona

A dijak a gazdakörben lettek kiosztva
Délben társasebéd volt, amelyen úgy a 

vidékiek, mint a községbeliek szép számmal 
voltak jelem

A tósztok sorát Laiinovits Fái elnök 
nyitotta meg. megemlékezvén Darányi fóldmi­
velésügyi miniszter ur bőkezű anyagi támoga­
tásáról Szerinte a miniszter a Bácska lóte­
nyésztésére nagy súlyt helyez, másfélévtizedes 
minisztersége alatt nagyon sokat tett a ma 
gyár lótenyésztés érdekében. Mint a lótenyész­
tés igaz barátjára üríti poharát és a inegnyi 
lat kozó óhajnak engedve, Darányi minisztert 
táviratilag üdvüzlik a jelenlévők.

Vojuieh Máté egyetért Laiinovits Pállal, 
amikor Darányinak tevékenységéért az el is 
mérést kifejezzük — dti hogy ma X’askmon 
lód Íjazás volt tartható — azt lókép az egye­
sületnek köszönheti. Annak elnökére, Latino- 
vits Falra üríti poharát.

Laiinovits Fái kös.öui a figyelmet Sze 
rime csak úgy mulathat fel eredményt egy»-, 
sóletünk, ha azt a vidék gazdakózönsége nem 
támogatja. Tudja, Imgy a mai díjazás sike e 
léken a vaskút) gazdakör és a község vezető­
ségének köszönheti — ezekre üríti pofarát.

Galambos Sándor mindenkit mélyen meg 
ható. igen talpraesett lelköszöulőjéheii Latino­
vi ts Fáiról emlékezik meg Van jogcíme arra, 
hogy Vaskuton fölszólaljon — miután Vaskút 
tejgazdaságának fellendítéséhez ó is hozzá­
járult.

Szerinte ha a közkatonák még oly hát 
rak és vitézek is, ha nincs megjelelő agilis 
vezérük, vesztett, csatát vívnak.

A vezérnek melegen érző szívvel kell 
bírnia, hegy katonáinak teljes szeleteiét bírja

A Bácska közgazdasága ma harctér, 
amelyen kemény csatákat ke11 megvívnunk

Szerencse, hogy Laiinovits Pál szemé­
ly ében oly vezere van a vármegyei gazdasági 
egyesületnek, akinek minden szivedobbanása a 
gazduközönségé.

Ha ő rólunk nem gondoskodott volna, 
az egyesület ma is a vármegyei székház egyik 
félreeső második emeleti szobájában húzódnék 
meg Az ő atyai gondoskodása folytán az 
egyesületnek ma díszes palotája van

Az ó emherszeretö lelke eg" formán érez 
úgy a gazdagért, előkelőért, mint a szegényért 
— ne vegye senki szerénytelenségnek azon 
kijelentését: hogy a mai gazdasági harc meg 
vívásában egyedüli vezérünk Laiinovits Fái 
lehet Elragadja fel köszöntőt az érzelem, mert 
tudja, hogy Laiinovits Fái -zemélye ma le­
gendaszerű fogalom, a köznép csak a mi 
Palinknak mondja — ez bizonyítja leginkább, 
hogy egyes egyedid csak ő lehet a h-gava- 
tottahh vezérünk Ha ő ma»ad vezérünk, úgy 
bizton remélhetjük, hogy rövid időn belül 
ezen egyesület lesz hz ország legelső gazda­
sági egyesülete.

Laiinovits Pált mint a bácskai gazdák 
vezérét élteti.

Günther Ferenc szerint a mai ünnepély 
fényét VojIIich Máté főbíró megjelenésével 
nagyban emelte Ha a járások első tisztviselői 
támogatják egyesületünket, úgy az annál gyor­
sabban fog terjedni.

Megemlékezik a kormányról s annak ki 
küldöttjéről, Haláesy Gyula főhadnagyról.

Ecseteli a lótenyésztés fontosságát. A 
fóldmivelésügyi miniszter ur ez évben az 1000 
korona dijat 2000 koronára emelte, mert a 
bácskai gazdák nagymennyiségű remoudát 
juttatunk a hadsereg részére.

Szarvasmarha után az ország több mint 
175 millió koronát vesz be, a inig lovaink után 
nem érjük el a 25 millió évi jövedelmet sem.

A minisztérium a díjazásokkal és a re 
mondaárak felemelésével a lótenyésztők munka 
kedvet, fokozni óhajtja.

Halácsyra üríti poharát.
Laiinovits Pál indítványozza, hogy Voj 

nii'h Máté főszolgabírónak és Haláesy Gyula 
főhadnagynak a ma lanusi'ott munkásságért 
az egyesület részé ől jegyzőkön yi köszönet 
szavaztassuk meg Lelkes éljenzés!

Vojuieh Máté: Ha a gazdának fia, veje 
nincsen, ki az ekeszarvat helyette fogja, úgy 
nehéz az öreg gazda munkája. Ha a gazda­
sági egyesület elnökének nehéz munkájában 
nines támasza, nehéz eredményt elérnie Giiut 
bér Ferenc igazgatóra üríti poharát.

Laiinovits Fái: In In dl. Józsefet köszönti föl.
X ojiiieli Máté X'askut község derék gaz­

dáit köszönti löl, — s melegen ajánlja — 
tartsanak ki a gazdasági egyesület mellett.

Laiinovits Fái : Galambosnak megkö­
szöni a szép megemlékezést. Tudja, hogy 
mindig barátja volt —- a poharat tovább adja, 
amikor Szarvas Ferencet köszönti föl. Dun- 
gyerszky Lázárral együttesen leltározták a 
Kudics féle hagyatékot, — akadémiát végzett 
szakemberek vezetése mellett — nem tudtak 
a biitokból jövedelmet (elmulatni. Szarvas 
felső Bácskát bámulatba ejtet'e, mint egyszerű 
ga da 150 000 korona évi jövedelemmel 44 000 
korona tiszta jövedelmet, tudott fölmutatni.

hiheti agilis kar társát: Hálni Fái gaz­
dakör! titkárt köszönti föl

A délutáni vonatta! a vendégek egy 
része távozott, mig a visszamaradottakra nehéz 
leiadat hárult, a gazdákat sorra járva bírála­
tot kellett mondanunk az uj sillerről

Sü'álil Károly és Schmidt Mihály zenész­
ünk kupléik kai kedveskedtek az asztaltársa­
ságnak. Tán mondanom --eiii kell. jókedvben 
nem volt hiány. Flach Ferenc öt eg bátyám 
nak táncos kedve akadt, akarva nem akarva, 
rákellett szánnom magamat A korai hajnali 
órák vetettek véget a sokáig emlékezetheti 
maradó vaskuli szép gazdaüunepnek.

_____ ____ Inhoft József

HIRDETÉSEK.
2459/kig. 1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Szond község elöljárósága részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a község 
mint erkölcsi testületnek tulajdonát 
képező Szond községi 163. ö. i. szám 
alatt jól berendezett korcsmái épület 
melléképületeivel együtt 1908. évi ja­
nuár hó 1-től 1911. évi december hó 
31-ig terjedő 3 (három) évi időtartamra 
1907. övi iiüMjiilí r ho y.én dél­
előtt 0 urak *r Szond községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen évi 
1000 (egyezer) korona kikiáltási ár 
mellett bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a Szond köz­
ölő jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt az érdekeltek állal megtekinthetők.

Szond, 1907. október hó 20-án.
Sztrilich lenő, Vidákovits András,

jegyző. biró.
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Eladó szőlő.
Amerikai szőlővesszővel beültetett 

legjobb minőségű szőlő, mely a Te- 
lecska legkitűnőbb helyén a község, 
valamint a téglagyár, a vasúti állomás 
és a Ferenc-csatorna rakpart közvetlen 
közelében terül el, szabadkézből 
jutányos áron eladó.

A szőlő területe 4200 Q öl.
A venni szándékozók forduljanak 

a tulajdonoshoz Ruzsits Chariton 
ósziváci községi tanítóhoz. 3—3

5186/1907. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Óverbász községben ujonan rend­

szeresített és évi 800 korona fizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állásra 
október hó 31-iki határidővel pályázatot 
hirdetek és felhívom pályázni óhajtókat, 
hogy minősítési és eddigi alkalmazásu­
kat igazoló okmányokkal felszerelt sa­
játkezűig irt kérvényeiket a fenti ha­
táridőig hozzám nyújtsák be.

Kula, 1907. október 17.
S Z T R ILI C H,

320—2—2 főszolgabíró.

2753/1907.

a^rlejtési hirdetmény.
Apatin község közvágóhíd építését 

határozván el, — felhívja az építésre 
vállalkozni szándékozókat, hogy zárt 
árlejtési ajánlataikat 1907. évi no­
vember hó 30. napjának d. u. 3 
órájáig a község elöljáróságához cí­
mezve nyújtsák be, vagy az ugyan­
akkor megtartandó versenytárgyaláson 
személyesen jelentkezzenek.

A részletes árlejtési feltételek a 
hivatalos órák alatt a községi jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Apatinban, 1907. október 21-én.
ELÖLJÁRÓSÁG.

Házeladás.
Zomborban a Thököly- 

uton levő 21. szám alatti 
lakház kedvező feltételek 
mellett szabadkézből eladó. 
— Bővebb felvilágosítással 
szolgál
3-3 őz?. Orehoja Sándorné.

4'<. szám. 
tl/907.

Kihirdetem, hogy a következő két házasuló egymással házasságot szándékozik kötni, u. m.

V ö I e g é 11 y Menyasszony

Családi és utóneve és 
esetleg egyéb köze­

lebbi megjelölése
König Vendel Ott Franciska

Eladó
Családi állapota

Állása (foglalkozása)

nőtlen

földmivcs

hajadon
‘ !

egy 12 lóerejű benzin motor 
hajtásra berendezett teljes 
felszerelésű cséplő elevá­
torral együtt. Bővebbet

(Séta Ferencnél

Ztinyi-utca 2. számú jó 
forgalmú

ír tőzsde
családi viszonyok miatt

azonnal eladó. 
5226/1907. szám.

Pályázati hirdetmény.
Óverbász községben kegydljézás 

folytán üresedésbe jött és évi 800 ko­
rába fizetéssef javadalmazott községi 
végrehajtói1 állásra novembop hó 
4.1kl határidővel pályázatot hirdetek 
és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
minősítési- és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyeiket a fenti határidőig hozzám 
nynjtsák be."

Khih, 1907. október hó 21-én.
S Z T R I L I C ti, 

2—1 főszolgabíró.

Vallása róm. kath. róm. kath.

Életkora és szül. 1883. évi január hó 3-án szül. 1886. évi junius hó l én j

születési helye Paripáson Paripáson |

Lakhelye Kukujevci (Szerém m.) Paripás

Szüleinek családi néhai König Vendel Ott Dávid

és utóneve özv. König Vendelné szül. Ga­
ratva Marianna Gazafi Katalin 1

Felhívom mindazokat, akiknek a nevezett házasulókra vonatkozó valamely törvényes aka 
dályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt nálam közvetlenül 
vagy a kifüggesztési hely községi elöljárósága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be. 

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. m.: Paripáson és a
Bácska“ cimú lapban

Kelt Paripáson, 1907. évi október bő' 28 én Scultéty Kálmán,
»nyikSnywezett-helyettes.
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1194/1907. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

rendeletére a mocskos-sirinai Dunaszakasz 
megrongált szabályozási műveinek helyreállí­
tását és kiegészítését célzó munkálatokhoz
szükséges

9969.48 m® elsőosztályu kincstári kő 
szállításának és beépítésének,

13050.0 m® másodosztályú kő termelé­
sének, szállításának és beépítésének vállalatba 
adása céljából a zombori m. kir. folyammér­
nöki hivatalnál 1907. évi november hó 
18-én délelőtt 10 órakor zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A zombori m. kir. folyammérnöki hiva­
talnál megszerezhető ajánlati ivén kiállítandó 
és az ajánlati feltételeknek megfelelően fel­
szerelendő ajánlatok a jelzett nap délelőtti 
fél 10 órájáig alulírott hivatalnál nyújtandók be.

A végrehajtandó munkálatok terve, a 
kötendő szerződés és az annak kiegészítő 
részét képező általános és részletes feltételek, 
valamint az ajánlati feltételek a zombori m. 
kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Zombor, 1907. évi október hó 23-án.
H. kir. folyammérnöki hivatal.

2734/kig. 1907. szám.

Hirdetmény.
Sajkásszentiván község elöljárósága 

ezen község tulajdonát képező s az 
egész község határára kiterjedő vadá­
szati jogot az 1883. évi XX. t. c. 3. 
§-a értelmében 1908. évi január 1-től 
1913. évi december 31-ig terjedő hat 
évre 1907. évi november hé 18-án 
a községházánál d. e. 9 órakor 30 kor. 
kikiáltási ár mellett megtartandó nyil­
vános árverés utján bérbe adja; egyéb 
feltételek a hivatalos órák alatt a jegy­
zői irodában megtekinthetők.

Sajkásszentiván, 1907. október 20. 
Bene István, Berity János,

jegyző. biró.

1199/1907. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

rendeletére a bédai Dunaág alsó torkolatánál 
lévő elzáróim! kiegészítését célzó munkála­
tokhoz szükséges

45 in® földmunka,
6620 m® elsőosztályu kincstári kő szál­

lításinak és beépítésének, valamint
3700 in® rostált kőbányatörmelék be­

szerzésének, szállításának és beépítésének 
vállalatba adása céljából a zombori in. kir. 
folyammérnöki hivatalnál. 1907. évi no­
vember hó Ilkán,.délelőtt fél II 
órakor zárt •^jéntnti -iprsenyturgyalds lóg 
tartat ni.

A zombori iti.Áir."folyammérnöki hiva­
talnál megszerezhető ajánlati ivén kiállítandó 
es az ajánlati feltételeknek megfelelően fel­
szerelendő ajánlatok a jelzett nap délelőtt 
lói 10 órájáig alulírott hivatalnál nyújtandók be.

A végrehajtandó munkálatok terve, a 
kötendő szerződés éS annak kiegészítő részét 
ktpezd általános és részletes feltételek, vala- 
nfint az ajánlati feltételek a zomhori m. kir. • 

yaiéknernüki hivatalnál -.a hivatalos órák 
tt megtekinthetők.

Zombor, 1907. évi október hó 28-án.
M. kir, fefyammérnöki hivatal,

értesítés.
Tisztelettel tudomására adjuk Zombor város nagyközönségének, hogy 

Zomborban

tűzifa kereskedést
nyitottunk és ezzel kapcsolatosan favágással is vállalatilag foglalkozunk.

Fatelepeink a Felső városban a Flórián-utcában a sörházépület átellené- 
ben és Cservenka városrészben a Vaspálya-utón a városi kertészjak átellenében 
(volt Messinger-fúle fatelep) fekszenek, és azokon mindenféle fajú és minőségű 
tüzelőfát rendes raktári ölekben mérsékelt árak mellett árusítunk.

Egyben tudtiii adjuk azt is, hogy motorhajtásra berendezett fűrészelő és 
faapritó gépink megérkezett, — és azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
a közönség részére szintén jutányos árban vágott és felapritott fát tarthatunk 
raktáron és szállítunk kívánsághoz képest házhoz is. Ez esetben a faárak 
métermázsánként fognak számíttatni.

A mélyen lisztéit közönség támogatásában bízva, készséggel ajánljuk 
pontos és lelkiismeretes szolgálatainkat.

Zombor, 1907. évi szeptember hó 29-én.

294—ti—5 Első Zombori Favágó Vállalat és Tűzifa Kereskedés

£el*^étetrxe]s: a, 2£iad.ó2^i-vata,l-bSL3a.

QOSZL ZP-^ZIL
cementéin gyára Zombor Thököly-nl 18. (az udvarban).
Ajánlja saját gyártmányú és 420 atmoszféra nyomással készült 
cementlapjait a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig 
foljrcsóir, Iron^laá.lr, fü.rd.őszio'bá.lsr, tenn.-
— ■ plorxiolc, apui. a Íjak: beburkolására. -----------

*. * Beocsini cementgyári Unió részvénytárs. ■. * 
Seidner Bernát és Fia Lalasinci inészgyárak
— === képviselete és raktára. =
= Elárusitás kicsinyben és nagyban. =

Címre ügyelni leérem. 30—30

IMEESSBJEEaESiaESSEIM'ElESESlEilEEiEliEEíí
Eredeti svéd gyártmányú *^M|

BOL1N ders nyersolajmotorok
és NYERSOLAJLOKOMOBILOK

EI7NDLÖP SZABADALMA !

Ezernél
több

üzemben!

Ezernél
több

üzemben!
üzemük a létező legolcsóbb, legmegbízhatóbb.

—

Szerkezetük ,abates, können érthető, könnyen hozzá érhető a , or lől Ti----------
Kete'éBhez nem kell eínési. y n jozzaiernetö, - a por e öl védve van.
Pémügyori iclflgyelef nincsen — nirm.i,, í!4* 0,*án nem kell felügyelet letörök 3- é íOO léeröh és felKh ®F ‘W61 *■ Mrhol hasinalYatók.

Ä^SSfSi2^"2S
„ 'rn* “• - cl« „OSZu" Bnd.p.,1.

Zombor, Bittermann Nándor ás d» könyv és kónyomdijábol.


